

ОТЗЫВ

профессора кафедры госпитальной хирургии им. профессора А.М. Дыхно с курсом ПО ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава России, доктора медицинских наук, профессора Первой Ольги Владимировны на автореферат диссертации Самойлова Владимира Сергеевича «Эффективность и безопасность бариатрических вмешательств у пациентов с морбидным ожирением в различных клинικο-демографических группах», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Автореферат отражает диссертацию Самойлова В.С., посвященную одной из важных проблем современной хирургии – аспектам эффективности и безопасности бариатрических операций. Хирургические методики являются наиболее действенными в лечении морбидных форм ожирения. Выраженность эффекта операции зависит от многих факторов и заранее предсказать результат у каждого конкретного пациента весьма затруднительно. Наряду с этим, частота грозных осложнений после бариатрических вмешательств составляет, по данным различных авторов, 5-9% и до настоящего времени не имеет тенденций к снижению. Больные, которым проводятся эти вмешательства очень разные, при этом четких критериев выбора операции в каждом конкретном случае до настоящего времени не определено. Также нет обоснованного выбора вида хирургического лечения с позиций эффективности и безопасности. Включение информационных интеллектуальных технологий, таких как кластерный анализ в алгоритм принятия подобных решений и использование для моделирования ситуаций специально разработанных программ представляет довольно перспективный, интересный и новый путь решения данных проблем. Такой подход является важным, нужным и своевременным, способным помочь в решении поставленной цели повышения эффективности и безопасности бариатрических вмешательств.

Представленный автореферат содержит необходимые и полные сведения об актуальности проблемы хирургического лечения различных форм ожирения, научной новизне работы, практической значимости, материалах и методах исследования, собственных результатах проведенного исследования, полученных выводах. Автореферат изложен на 48 страницах текста доступным и грамотным языком, оформлен в соответствии с требуемыми стандартами и правилами, содержит достаточное количество таблиц, графиков и рисунков, наглядно отражающих материал и методы исследования, а также результаты работы.

В работе приведен обстоятельный анализ состояния проблемы хирургического лечения пациентов с морбидным ожирением. Убедительно обоснованы актуальность, выбранная методология исследования, представлены собственные результаты,

обладающие практической и научной новизной. Проанализирован большой объем клинического материала с использованием современных методов статистического анализа. Поставленная цель реализована решением конкретных и адекватных задач. Выводы соответствуют поставленной цели и задачам исследования, вытекают из полученных результатов и отражают научную и практическую значимость работы.

Заключение

На основе представленного автореферата можно заключить, что диссертационная работа Самойлова Владимира Сергеевича «Эффективность и безопасность бариатрических вмешательств у пациентов с морбидным ожирением в различных клинко-демографических группах», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия, является научно-квалификационной работой в которой на основании выполненных автором исследований изложены новые научно обоснованные решения проблемы хирургического лечения морбидного ожирения, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны, полностью соответствует требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор Самойлов Владимир Сергеевич заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности - 3.1.9. Хирургия.

Профессор кафедры госпитальной хирургии
им. профессора А.М. Дыхно с курсом ПО
ФГБОУ ВО КрасГМУ Минздрава России,
д. м. н., профессор

О.В. Перова

Подпись О.В. Перовой заверяю:
(должность заверяющего лица)

ФИО

М.П.

ФГБОУ ВО «Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого» Министерства здравоохранения Российской Федерации; 660022, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, зд. 1; rector@krasgmu.ru; +7 (391) 228 08 60

«01» ноября 2022 года



Подпись	<i>Перовой О.В.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ:	
специалист отдела кадров	
<i>В. Бараненко</i>	<i>01» ноября 2022 г.</i>
(подпись)	(расшифровка подписи)

